

前进，光荣和梦想的远征

——写在习近平总书记提出中国梦十周年之际

□ 新华社记者

“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

习近平总书记提出的中国梦，指引中华民族的光明前景。

新时代十年，在中华民族伟大复兴的壮阔征程中，书写出非凡篇章。

同心筑梦，并肩追梦，携手圆梦，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，14亿多中国人民，以小我赴家国，以奋斗立天地，团结成一块坚硬的钢铁，迸发出磅礴伟力。

“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想”

11月12日10时03分，震天动地的轰鸣之后，长征七号遥六运载火箭托举天舟五号货运飞船穿云破雾，直入云霄。

中国空间站建成前的最后一艘“飞船”正式启航。我们的梦想是星辰大海！伟大事业，从来就孕育于伟大梦想。

“何为中国梦？我以为，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代最伟大的中国梦。它体现了中华民族和中国人民的整体利益，它是每一个中华儿女的一种共同的期盼。”

时间回溯到2012年11月29日。刚刚当选中共中央总书记的习近平在参观《复兴之路》展览时发表的重要讲话，激活了海内外中华儿女共同的历史记忆，激发出强烈的时代共鸣。

(下转2版)

习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫举行会谈

新华社北京11月28日电 11月28日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的蒙古国总统呼日勒苏赫举行会谈。

习近平欢迎呼日勒苏赫访华。习近平指出，我们时隔两月如约再次会面，充分体现了中蒙关系的高水平。中蒙互为重要邻国，保持中蒙长期稳定的睦邻友好合作关系，符合两国人民根本利益。中国坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴周边外交方针，高度重视深化中蒙友好互信和利益融合。双方携手抗疫，守望相助，弘扬了传统友谊。两国各领域交流合作不断走深走实，树立了国与国交往的典范。面对不确定性日益上升的国际环境，中方愿同蒙方以构建两国命运共同体为引领，推动中蒙全面战略伙伴关系行稳致远，更好造福两国人民。

习近平介绍了中共二十大有关情况和中国式现代化的五大特征，指出，中国共产党团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，也将让中国的发展惠及周边乃至世界。中蒙双方完全可以在民族复兴和国家现代化道路上携手前行，打造融合发展、命运

与共的典范，共同为构建新型国际关系、构建人类命运共同体贡献力量。

习近平强调，中方愿同蒙方相互尊重彼此独立、主权、领土完整，尊重各自选择的发展道路，在涉及对方核心利益和重大关切的问题上相互支持。双方要加强各部门、各层级对话合作和治国理政交流互鉴，推进“一带一路”倡议同“草原之路”倡议、全球发展倡议同蒙“新复兴政策”、中国“两步走”发展战略目标同蒙方“远景2050”长期发展政策对接，通过这三大引擎为中蒙关系深化发展注入强劲动力。中方愿同蒙方扩大经贸、能源矿业、互联互通等重点领域合作，拓展信息技术、畜产品深加工等领域合作。两国主管部门要继续密切对接，早日开通互联互通新通道，积极推进中蒙俄经济走廊建设和中俄天然气管道过境蒙古国铺设项目。中方赞赏蒙方“种植十亿棵树”计划，愿同蒙方探讨设立中蒙荒漠化防治合作中心。双方还要加强立法机构、政府、政党、地方等部门和科技、教育、卫生、旅游、媒体、青年、人文等领域交流合作，助力中蒙友好固本强基，惠及两国人民。中方愿积极支持蒙古青少年体育中心等项目建设，打造中蒙友好新

地标。

习近平强调，中蒙同为亚太地区发展中国家，在国际和地区事务中具有广泛共同利益。中方愿同蒙方密切协调配合，共同捍卫真正的多边主义，抵制阵营对抗，维护国际社会团结合作。

呼日勒苏赫表示，我谨再次祝贺中共二十大胜利召开，祝贺习近平主席当选中共中央总书记。在中国共产党的领导下，中国成功实现了第一个百年奋斗目标，蒙方对此感到高兴。蒙方坚信，习近平主席和中国共产党必将带领中国人民如期实现全面建成社会主义现代化强国。蒙中是山水相连的永久邻邦，是好邻居、好朋友、好伙伴，面对新冠肺炎疫情，双方相互支持帮助，共同应对全球性挑战，生动体现了“患难见真情”。蒙方愿同中方密切政治交往，坚定相互支持，尊重彼此选择的发展道路，深化蒙中钢铁般的友谊。我愿重申，蒙方坚定奉行一个中国政策，这一政策不会发生任何改变。中国是爱好和平的国家，历史上从未侵略过其他国家，而且真心诚意帮助其他国家发展。中方提出的全球发展倡议和全球安全倡议事关人类的和平与发展，蒙方全力支持。愿同中方加强战略对接，共建

“一带一路”，扩大深化经贸、投资、矿产能源、基础设施、应对气候变化、绿色发展、荒漠防治等领域合作，推进中蒙俄经济走廊建设。当前国际地区形势正经历深刻复杂演变，我们应该弘扬亚洲价值观，共同维护亚洲和平、稳定与发展。蒙方高度评价中方为维护世界和平、稳定与发展以及以联合国为核心的国际体系作出的积极贡献，愿同中方加强在国际事务中的沟通协作，为维护地区和平与发展作出贡献。

双方发表《中华人民共和国和蒙古国关于新时代推进全面战略合作伙伴关系的联合声明》，一致同意携手推进现代化建设，朝着共建和平共处、守望相助、合作共赢的两国命运共同体方向作出努力。

会谈后，两国元首共同见证签署关于经贸、投资、海关、荒漠化治理等多份双边合作文件。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为呼日勒苏赫举行欢迎仪式。天安门广场鸣放21响礼炮。两国元首登上检阅台，检阅中国人民解放军仪仗队。

会谈结束后，习近平和夫人彭丽媛为呼日勒苏赫和夫人宝勒尔策策格举行了欢迎宴会。

王毅、何立峰等参加上述活动。

副省长蔡朝林到毕节调研

本报讯(记者文海)11月24日至25日，副省长蔡朝林到七星关区和纳雍县调研时强调，要按照省委、省政府围绕“四新”主攻“四化”的决策部署，立足资源优势，科学整合资源，创新体制机制，拓宽招商引资渠道，全力推进毕节新型工业化发展，努力为贵州高质量发展提供有力支撑。

省政府副秘书长郭伟谊，省人力资源和社会保障厅副厅长徐海涛，省文化和旅游厅副厅长袁伟，省商务厅一级巡视员黄筑筠，毕节市委书记姜伟，副市长张华伟参加调研。

在鸡鸣三省景区，蔡朝林详细了解景区规划和建设进展情况，强调要按照省相关要求，积极稳妥盘活景区闲置资源，做深做细各项准备工作，加快推进二期项目建设，完善配套相关基础设施，通过红色文化旅游聚集景区人气，助推毕节旅游产业化高质量发展。

在碧阳二道中油加油站和毕节AI数字会客厅，蔡朝林认真听取成品油流量信息监管系统相关情况汇报后，强调要督促石油企业规模经营，形成行业自律，同时加快成品油流量信息监管系统的调试和升级，着力提高数据采集准确性和系统预警安全可靠性，努力营造良好的经营环境。

蔡朝林十分关心毕节新型工业化发展。在听取毕节高新技术产业开发区规划发展情况、纳雍经济技术开发区规划发展情况等汇报后，蔡朝林先后来到毕节明月工艺美术有限公司、贵州铭丰包装有限公司、纳雍县新希望源生农业有限公司、贵州金蟾大山生物科技有限公司、贵州森雅手袋制造有限公司、毕节市晶焱制衣有限公司、纳雍纳味鲜食品有限公司，与企业负责人深入交流，详细了解企业复工复产、生产经营、原材料供应、产品进出口、仓储物流、吸纳就业等相关情况，并对企业面临的实际问题提出了科学指导意见。

蔡朝林鼓励企业要努力克服疫情影响，做好疫情防控工作，有序抓好企业生产，继续加快新产品研发，争取把耽误的时间抢回来，把遭受的损失补回来。要借助东西部协作、校企合作等平台，培育更多技能人才，带动更多当地群众就业，为贵州新型工业化发展贡献企业力量。

(下转2版)

稳稳托住搬迁群众的好日子

——七星关区柏杨林街道促进搬迁群众就业创业纪略

□ 本报记者 雷蕾 王小月



群众在毕节明月工艺美术有限公司务工

冬日暖阳下，喧嚣中的七星关区柏杨林街道孕育着勃勃生机。

就近就业、稳定增收、逐步致富……11月17日，记者在柏杨林街道走访发现，干部群众正深入学习贯彻贯彻党的二十大精神，因地制宜建产业，多措并举稳就业，创新机制优服务，稳稳托住搬迁群众的好日子。

灵活施策 推动就近就业

一个30厘米高的动漫手办，需要多

少个零件？

位于柏杨林街道的毕节明月工艺美术有限公司给出答案——

在该公司生产车间，批修、喷漆……繁忙的生产线上，各道工序有条不紊。

“这是海贼王系列手办，由400多个零件组成，市场价1000多元。我们只做预定产品，根据订单生产，目前接到的订单已经排到2025年，厂里的工人一直有活干。”该公司总经理王冬阳边介绍展示柜里的手办边说。

“我是喷漆组工人，来这里上班一年多，每月工资5000到6000元不等，已经很不错了。”柏杨林街道和美社区居民王艳对现在的生活很满足，不用外出打工，每天还能回家照顾孩子，以前在山沟里想过的好日子变成了现实。

与毕节明月工艺美术有限公司毗邻的贵州省京福服装有限公司生产车间里，剪裁、缝纫、熨烫……工人们在各自岗位上忙碌着，缝纫机、车线机的声音不绝于耳，一派热火朝天的景象。

“我家是从大河乡搬迁来的，以前主要靠种地和外出打工维持生计。搬到这里后，在社区干部的帮助下，我到京福公司上班，每个月工资4000多元。”柏杨林街道奋进社区居民张英芝在工作台车线，动作娴熟。

临近午休时间，产业园里的工人们陆续收拾工位，准备到食堂吃饭，半天的辛劳在笑谈中渐渐散去。

为妥善解决搬迁群众后续发展问题，该街道就业创业服务中心针对有劳动力的搬迁家庭因户因人施策，为搬迁

群众开展就业创业登记、就业培训和岗位推荐，做好后期跟踪及再就业帮扶等服务，并积极对接区内外企业用工需求，通过举办就业专场招聘会等，为搬迁群众务工牵线搭桥。同时，积极对接毕节明月工艺美术有限公司、贵州省京福服装有限公司、毕节明均玻璃股份有限公司等企业，推动搬迁群众就近就业。

做好服务 鼓励自主创业

在该街道主道路边，就业车间林立，古色古香的建筑下，在民族刺绣、藤椅编织、服装加工、电子加工等就业车间务工的工人们忙个不停。

该街道就业创业服务中心隔壁，电子产品加工车间老板秋秋忙着打包加工好的电感线圈寄到苏州。“我和朋友来这里创业3年了，这里的创业政策优惠，服务细心，环境也好，给我们带来很多便利。”

(下转2版)

新时代新征程新伟业

——毕节新闻媒体“百人百进”大型蹲点调研采访活动

纳晴高速纳雍段建设进度过半

本报讯(杨英报道)11月27日，纳晴(纳雍经六枝至晴隆)高速公路纳雍段建设现场一派繁忙景象，各参建单位抢抓晴好天气推进工程建设进度。

纳晴高速是贵州省高速公路网规划中的重要组成部分，连通杭瑞、厦蓉和沪昆高速。纳晴高速纳雍段全长30公里，截至目前，纳雍段已完成计划进度的55%。

项目建成投用后，将使沿线的纳雍、织金、六枝、晴隆以及黔西南州的南北向交通联系更加方便、快捷，有利于优化和完善贵州西部地区路网布局，促进区域经济全面发展。



施工忙

工人在忙碌

在新时代西部大开发上闯新路·特别报道

七星关区税务局

全力打造良好税收营商环境

本报讯(张雪建报道)今年以来，七星关区税务局聚焦办税缴费精细化、智能化、个性化，持续落实智能办税、“非接触式”办税等一系列举措，在丰富纳税服务菜单上做“加法”，在精简办税流程、报送资料、压缩办税时间上做“减法”，全力打造良好税收营商环境。

前来5G智慧办税大厅办理业务的徐志豪通过智能发票领用柜，仅花几分钟时间就领到了发票，高效便捷的智能办税服务让他连连称赞，“智慧办税服务大厅里面的设备很方便，不用去窗口取号排队。”

2021年3月，毕节市首家5G智慧办税大厅在七星关区投入使用。大厅内设置了智能办税区、24小时自助办税区、VRM远程辅导办税区等多个功能区域，共配备了10台自助办税终端、1台发票自动领用柜和2台VRM

远程辅导办税机，还有智能机器人提供导税服务。纳税人通过人脸识别进入大厅，扫描身份证即可全天候办理发票领用、发票代开、证明打印、缴纳社保、医保等业务，实现“指尖上”办税。

此外，七星关区税务局积极拓展多元化办税渠道，推广“不见面”“智慧化”办税缴费新方式，引导纳税人通过“贵州省电子税务局”、个人所得税APP、微信小程序“多彩宝”等平台，办理网上申报、增值税一般纳税人登记等233项“非接触式”业务；推广电子发票及税务UKEY，降低纳税人办税成本；推行税务发票网上申领、邮政免费寄送服务，实现优化线下服务与抓线上服务的有机互动和深度融合，让纳税人缴费人办税“多跑网路，少跑马路”。

(下转2版)

贵州金元茶园发电有限责任公司

节水降耗促发展

本报讯(杨洋胡凤至报道)日前，笔者从贵州金元茶园发电有限责任公司获悉，企业生产过程中产生的废水经处理后100%回收利用，实现废水“零排放”。

“我们成立了专项工作小组，设立专项资金用于现场设备升级改造。同时充分利用现代化的远程集中控制技术，实时准确掌握和监督全厂各系统用水情况，发现异常问题及时采取措施处理。”该公司主机部管理人员胡建琼说。

该公司在设计之初就将全厂废水

处理系统同时设计、同时施工、同时验收的“三同时”原则进行。企业还投资185万元，对水平衡测试和1、2号炉渣渣机系统排水回收(含煤皮水处理系统)设施改造改造，有效提升了废水处理能力和雨水收集处理能力。

此外，该企业还增加生产车间扫地车，运用专业洒水扫地车清理生产现场道路；严格规范用水管理制度，推广节水新技术、新工艺和节水器具的使用，进一步节约用水，推进绿色发展。

今日导读

金沙县

推进县域医共体建设 让群众共享医疗红利